



Dětské hřiště

Osadní výbor Všechrom připravuje pro naše ratolesti vybudování dětského hřiště, které by mělo být umístěno na travnatém prostranství na návsi nad hasičárnou. Na poslední schůzi dne 18.4. odsouhlasil OV konečný návrh rozsahu a uspořádání hřiště, jehož podobu můžete shlédnout na nástěnce na návsi nebo na internetových stránkách OV. Dne 21.4. jsme podali žádost o vyjádření OÚ Strančice k tomuto návrhu, 5.5. jsme obdrželi souhlas komise výstavby.

Hřiště bychom chtěli vybudovat svépomocí a doufáme, že i za přispění sponzorů z řad firem v naší části obce. Zastupitelstvo obce zařadilo na náš návrh do rozpočtu obce pro rok 2008 pro tento účel částku 50.000,- Kč na nákup základního materiálu na stavbu jednotlivých atrakcí a oplocení hřiště. Děkujeme zastupitelům a věříme, že se nám společnými silami podaří hřiště vybudovat v co nejbližší době a že našim dětem přinese hodně radosti. (PS)

Jarní brigáda

V sobotu 26.4. jsme se opět sešli na již pravidelné jarní brigádě. Účast byla velmi dobrá a pracovní nasazení vysoké. Jako každý rok jsme poklidili návěs, upravili bujnou zeleň, srovnali terén před hasičárnou po zemních pracích, připravili hasičárnu i návěs k pálení čarodějnic a navezli dřevo k pálení. Všem zúčastněným děkujeme. (PS)

Stavění májky, pálení čarodějnic

Ve středu 30.4. se konalo již třetí stavění májky a pálení čarodějnic od založení OV. Májku jsme stavěli opět ručně, jak vyžaduje tradice, o zdobení a výrobu věnce se postarala dámská část společnosti. Vzhledem k velikosti naší části obce a malému počtu svobodných mladíků a dívek se na stavění a zdobení májky podílí celá ves.



Tuto tradici se nám po velmi dlouhé době podařilo v naší části obce opět obnovit po založení osadního výboru před dvěma lety. První rok jsme bohužel nevydrželi hlídat až do rána, a tak jsme o májku přišli rukou Všestaráků. Poučení z této ostudy jsme vloni májku střežili až k poledni následujícího dne a tak se nám ji podařilo uhlídat a mohli jsme za měsíc potěšit děti před konáním Dětského dne další obnovenou tradicí, kterou je kácení máje. I letos jsme střežili májku až do rána, rozešli jsme se dokonce až kolem třetí odpoledne a májku jsme opět uhlídali. Všestaráci však bohužel zřejmě nedokázali unést skutečnost, že se jim už podruhé za sebou nepodařilo májku nám pokácet a ukrást věnec, tak se rozhodli přijít na lup až druhý den navečer. Hlídaní májky i dalších dnech je sice občas v některých pramenech zmiňováno, ale v dnešní době se jedná spíše o záminku k alkoholismu a s původní tradicí nemá zřejmě nic společného. Svou ubohou touhou po pomyslném vítězství za každou cenu a neznalostí skutečné podstaty tradic české vesnice a jejich pravidel tak letos Všestaráci připravili o zážitek z kácení májky na konci května i naše děti, kvůli kterým se o obnovování tradic pokoušíme především. (PS)

Parkování na chodníku

Většinu obyvatel Všechrom, kteří chodí na autobus či na hřbitov, ale i ostatní uživatele chodníku před domem č.p. 27 trápí již delší dobu nešvar, který se objevil v posledních letech, a tím je parkování osobních aut na tomto chodníku v místě, kde jeho úroveň po několikanásobném přeasfaltování silnice splývá s touto silnicí natolik, že pod asfaltem zmizel i původní obrubník. Pokusy OV o nápravu smírnou cestou zatím ztroskotaly a ani Policie ČR na naši výzvu nikdy nepřijela. OV však zjistil, že nový vlastník domu č.p. 20 požádal OÚ Strančice, jakožto vlastníka pozemku, o pronájem 1 parkovacího stání na přilehlé travnaté části pozemku (vedeného v KN jako ostatní komunikace), kterou by na vlastní náklady zpevnil zatravnovacími panely. Vzhledem k tomu, že pronájem obecní komunikace k parkování je v rozporu se zákonem, a že by toto řešení přineslo i další komplikace, navrhl OV po předběžné dohodě s žadatelem, aby OÚ vydal žadateli souhlas se zpevněním 4 – 6 parkovacích stání v tomto místě zatravnovacími panely, pokud zařídí i potřebná povolení, a parkování umožnil bezplatně. Tím by se zároveň zamezilo blokování chodníku v tomto místě ostatními parkujícími auty. Návrh jsme podali písemně na OÚ dne 21.4. a v současné době čekáme na další vývoj situace. (PS)

Stavební úpravy hasičárny

Práce na vestavbě toalet v hasičárně pokračují bohužel stále velmi pomalu, i když veškeré rozvody i přípojky jsou již hotové a jedna toaleta byla na pálení čarodějnic provizorně zprovozněna. Pracovních sil i chuti přidat ruku k dílu je sice dostatek, ale vše vážně spíše v organizaci dobrovolníků. Věříme, že se situaci brzy podaří zlepšit a práce budou dokončeny do Silvestra (t.r.).



Podle mého názoru bylo v této souvislosti přinejmenším zcela nevhodné nařčení p. starosty Ulricha na posledním zasedání ZO, že se v hasičárně nic nedělá, přestože nám na stavební úpravy dali tolik peněz, že je o průběhu prací nikdo neinformuje, což údajně dokládá neochotu OV spolupracovat. Když jsem přítomným připomněl, že průběh prací vč. fotografií je pravidelně zveřejňován nejen ve Všechromském zpravodaji, ale i na internetových stránkách OV, že jsou hotové veškeré vnitřní rozvody, přípojky, studna i žumpa, a že mohu p. starostu informovat o průběhu prací dále i osobně, bude-li si to přát, začal se p. Čermín domáhat oprávnění k provádění elektroinstalačních prací, oznámení o záměru provést rozvody elektroinstalace a podobně. Patrně si ani jeden ze jmenovaných neuvědomuje, že veškeré práce provádějí občané Všechrom svépomocí podle svých možností ve svém volném čase a zcela bez nároku na jakoukoli odměnu, a že svou prací zhodnocují obecní majetek. (PS)

Hřbitov

Mnozí obyvatelé Všechrom si jistě všimli, že po několikaletém upozorňování na havarijný stav hřbitovní zdi, a zejména vrat, byla v minulých dvou týdnech celá vstupní část zdi zbourána, vybetonován nový základ, postaveny nové sloupky ze štípaných betonových tvarovek a osazeny nové vstupní branky a vrata. Vstupní část na hřbitov teď září novotou a návrh řešení i vlastní provedení prací je velmi zdařilé. Hlavní zásluhu na této akci má místostarosta obce p. Slabý, za což mu patří náš dík.

Postup radnice v této věci však k naší lítosti opět vrhá na celou akci výrazný stín. Nejenže nebyl se zhotovitelem prací písemně dohodnut rozsah prací a neexistovala ani cenová nabídka, což dokládá, že práce byly zadány předem vybranému zhotoviteli bez oslovení dalších firem (údajně kvůli havarijnímu stavu), ale celá akce byla navíc naplánována a provedena zcela bez vědomí Osadního výboru Všechrom, který je oprávněn ze zákona se k celému záměru předem vyjádřit. Nejenže se nikdo z radnice neobtěžoval zeptat OV na jeho názor na rozsah prací, materiálové řešení či vzhled nové části zdi, ale navíc tento záměr nebyl dán OV ani na vědomí (pouze pí. Tintěrová byla den před zahájením prací požádána o poradu, které náletové porosty mohou být vykáceny). Zastupitel obce p. Čermín na zasedání zastupitelstva obce navíc prohlásil, že hřbitovní zeď je obecní majetek, který spravují oni, a osadní výbor do toho nemá co mluvit. V další debatě připustil, že OV má ze zákona pouze hlas poradní a proto dle jeho slov není třeba ho o záměru informovat – zvláštní výklad zákona...

Navíc se zjevně nejednalo o opravu havarijního stavu, ale o celkovou rekonstrukci vstupní části. Jak vypadá havarijný stav je patrné z další fotografie, která zobrazuje současný stav rohového sloupku hřbitovní zdi. Na vyvrácená vrata upozorňovali občané již řadu let a v létě 2007 jsem v souladu se zápisem ze schůze OV osobně poškozené uložení vrat (či spíše chybějící) opravil a vrata, byť v žalostném stavu, byla opět plně funkční. Záměrem OV bylo zatím provést provizorní zabezpečení a výhledově rekonstrukci celé hřbitovní zdi, případně peníze z rozpočtu by se v současnosti rozhodně daly investovat lépe, např. do opravy neschůdného chodníku. Bez spolupráce s OV však radnice nemůže potřeby naší části obce reálně posoudit. (PS)



Inzerce: Taneční kurzy pro mládež a pro dospělé (5. sezóna) – Sokolovna Strančice, od 21. září 2008 – začátečníci 18:00÷19:50, pokročilí 20:10÷22:00, 1.750,- Kč/osobu, 3.400,- Kč/pár, zápis a informace: tel.: 251 614 550 nebo 603 238 090, e-mail: vasova@volny.cz

Za Osadní výbor Všechrom Ing. Pavel Soukup (PS), Ing. Jitka Žemličková (JŽ), Karel Semerák a Růžena Tintěrová.